

动辄数十万元被卷走

养老机构“跑路”为何频发？

新华社“新华视点”记者张超 白田田 邵思聪

入住养老机构已经成为重要的养老方式。民政部数据显示,全国目前共有各类养老机构4.23万个,床位429.1万张,收住老年人214.6万人。

然而,近期涉养老机构的服务纠纷有逐渐增多趋势。“新华视点”记者在北京、长沙、南昌等地调查发现,多地发生养老机构“跑路”事件,一些老人动辄数十万元的养老钱被卷走。

涉养老机构“跑路”频发

2020年8月,湖南省长沙市的一些老年人反映,他们与安逸老年公寓签订了“养老服务合同”,但这家老年公寓老板能某突然“跑路”。据了解,这些老人前期交了数万至十万元不等的“会员费”,原本得到的承诺是可以预订养老服务,还能获得分红收益。

记者近日走访了位于长沙市阜埠河路的安逸老年公寓。老板“跑路”后,这家老年公寓靠着留守的7名工作人员维持运营,两层楼显得很冷清。

安逸老年公寓办公室负责人刘女士告诉记者,公寓原本有110个床位,但现在入住老人只有30多位。老人们每个月的各项支出约9万元,收取的养老服务费用只能勉强覆盖成本,有时还拖欠房屋租金。

刘女士说,她有时一个上午会接到五六个电话,都是老人打来询问后续处理进展。据老人们反映,至少有上百人预付了资金,少则几万元,多则30余万元。此外,员工们还有5万余元工资没有支付,他们也期盼问题能尽快解决,使养老公寓回到正轨。

在江西南昌,经营了13年的知名养老机构中华情老年公寓,2020年4月也发生老板“跑路”事件。南昌市公安局新建分局4月17日发布通告,该老年公寓法人代表章国兴涉嫌非法吸收公众存款,被立案侦查。目前警方已成立专案组开展案件侦查,养老机构被当地政府接管运营。

涉养老机构一旦“跑路”或宣布破产,老人很难讨回押金和服务费。

2017年,北京通州的高尚易颐养养老服务(北京)有限公司称自身经营不善,强迫老人搬离。“我们起诉

公司违约,法院也判我们赢了,被告公司也未上诉。但老人至今未收到被告公司收取的30万元押金和服务费,也联系不上被告公司。老人已向法院申请强制执行。”对尚佰易颐养苑提起诉讼的一位老人的委托律师北京市中友律师事务所律师李平说。

记者在新华信用平台查询发现,尚佰易颐养苑养老服务(北京)有限公司在法院一审判决当月便已被北京市通州区市场监督管理局吊销营业执照。

“卖卡”预售模式风险大

为何涉养老机构频频“跑路”,经营者频频涉嫌非法吸收公众存款?

多位业内人士告诉记者,民政部门备案的养老机构一般按月收取费用,最多不能超过一年。但养老地产、养老金融、旅居养老等新业态,通常采取“卖卡”预售模式,这给经营者“跑路”留下了可乘之机。

由于养老机构固定资产投资比较大,回报周期比较长,很多民营养老机构资金链紧张。为此,一些养老机构以销售会员卡、优惠卡等名义,让老人存入一定金额,以获得优先入住和打折优惠资格,个别机构还会承诺在不能入住的情况下,按预存金额的一定比例返还本金和高额利息。

“重资产模式的民营养老机构对资金的需求量大,2020年受疫情影响,很多养老机构的新增客户较少,经营压力增大。”湖南康乐年华养老产业集团副总经理、湖南省社会福利与养老产业协会副秘书长龙攀说,那些依靠集资、收取高额押金或会费的养老机构首当其冲,导致“跑路”事件多发。

在国家政策鼓励下,近几年养老产业发展很快,各种资本争相进入。“有些别有用心”的经营者进入养老行业的动机就是为了圈钱,而不是真正想从事养老服务。”龙攀说。

记者在内蒙古赤峰、湖南岳阳等多地的民政局网站看到,当地部门对养老吸金“套路”制作专题网页,加强风险提示。

落实资金存管,探索白名单制度

(新华社北京1月2日电)

随着养老机构服务纠纷逐渐增多,多地正在探索更加严格的监管方式。

“2019年以来,行政主管部门加强了对养老领域非法集资的打击,一批问题企业被逐渐清理出市场。”龙攀说,建议民政部门对养老机构的收费进行细化和规范。对于缺乏还款保障的养老机构要加强监管,对于那些投入大但有资产、有实力的养老机构则允许其探索会员卡制收费方式,同时规范费用的收取和使用。

北京市民政局等部门于2018年11月发布了《北京市养老服务机构监管办法(试行)》,对养老会员卡制进行了具体规范,规定除利用自建或自有设施举办的养老服务机构外,严禁实施会员卡制。对于允许实施会员卡制收费企业,监管办法要求会员卡制收费原则上不能超过经营者可抵押物估值,且不得投资风险行业。

国务院办公厅2019年4月印发的《关于推进养老服务发展的意见》规定,对养老机构为弥补设施建设资金不足,通过销售预付性性质会员卡等形式进行营销的,按照包容审慎监管原则,明确限制性条件,采取商业银行第三方存管方式确保资金管理使用安全。

专家表示,养老机构没有动力主动去商业银行进行第三方存管,期待有进一步细则,强制规定超过一定预付额度必须委托第三方存管。

据了解,一些地方的民政部门会公布养老机构“白名单”。长沙市民政局每个季度会对已办理养老机构许可或备案的养老机构进行数据更新,并在官网和微信公众号发布,以提醒老年人远离非法集资、切莫上当受骗。

北京市民政局有关人员称,部分养老地产、旅居养老等新业态并未在民政部登记注册开展养老服务,而是选择在工商部门以服务企业名义注册,“钻空子”逃避监管,只有消费者因产生合同纠纷等原因时才能被发现;建议多部门共享数据,联合监管。

“老年人要加强消费教育,‘擦亮眼睛’提高辨别能力,多方了解养老机构的实力,不要追求优惠而支出大额预付。”李平说。

(新华社北京1月2日电)

美国国会推翻
特朗普对国防授权法案的否决

新华社华盛顿1月1日电(记者邓仙来 孙丁)美国国会参议院1日再次表决通过2021财年国防授权法案,从而推翻了总统特朗普此前对该法案的否决。

美国国会参议院当天以80票赞成、13票反对的表决结果,再次通过2021财年国防授权法案。由于国会众议院已于上月28日以322票赞成、87票反对的表决结果再次通过该项法案,国防授权法案在未取得总统签字的情况下成为法律。

美国国会参议院多数党领袖、共和党

人麦康奈尔1月1日在投票前发表讲话说,让这项法案成为法律是国会“严肃的责任”。

2020年12月早些时候,美国国会参众两院分别以超过三分之二多数通过2021财年国防授权法案。根据法案内容,2021财年美国国防支出为7405亿美元,比上一财年略有增长。其中超过6300亿美元用于国防项目基本预算,690亿美元用于海外军事活动。

由于对国防授权法案内容不满,特朗普于2020年12月23日动用总统

行政权力,否决了这项获得国会参众两院广泛支持的法案。这是特朗普动用总统行政权力否决的第九项法案。

美国国会参众两院每年依据宪法通过下一财年国防授权法案,由总统签署成为法律,是美国防务年度开支预算和国防政策的指导性文件。根据相关法律,法案在遭到总统否决后,如果国会参众两院再次就法案投票并分别以至少三分之二多数通过,将可推翻总统的否决,使法案在没有总统签字的情况下成为法律。

扬帆起航开启新征程

(上接第一版)党的十九届五中全会提出“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的重大战略部署,这是新发展阶段把握发展主动权的先手棋,是夺取经济发展新胜利的关键招。

台州以民营经济立市、制造之都立业,是长三角南翼制造重镇。如何在这一事关全局的系统性、深层次变革中谋好篇、布好局?

科学研判时势,找准时代坐标。市委提出建设“双循环”重要节点城市,在构建新发展格局的进程中,努力成为服务全省全国的重要支撑。

危中寻机,逆势出海。当下,台州统筹自贸试验区联动开放区、跨境电商综试区、国家市场采购贸易方式试点等平台协同联动,放大上市公司优势,加快建立与国际规则接轨的高水平开放型经济新体系。

畅通通道是构建“双循环”格局的基础工程。在“率先形成新发展格局”的目标中主动作为,这就要求我们放大海港、陆港、空港、信息港“四港”兼具的优势,以金台铁路为纽带,以头门港为门户,推动台州接轨“义新欧”班列和“义甬舟”开放大通道,积极融入全省大宗商品储运交易枢纽建设。

中央经济工作会议提出要发力需求侧管理,重点是释放消费潜力。构建国内循环的重心,就是扩大内需形成强大国内市场。

对台州来说,民富程度高,消费潜力大。台州将走好内外兼修之路,以数字生活、夜间经济等新消费为抓手,做大做强本土消费、高端消费、新型消费、特色消费,推动新发展格局加快形成。

把握数字浪潮,抢抓发展新机遇

中国体育彩票超级大乐透第21001期开奖公告

开奖日期:2021年1月2日
本期全国销售金额:301,287,873元

前区 后区
本期出球顺序:02 33 19 12 06 09 08
本期开奖号码:02 06 12 19 33 08 09

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	基本	2注	1,000,000元
	追加	1注	8,000,000元
二等奖	基本	103注	149,825元
	追加	64注	119,860元
三等奖	27注	10,000元	2,040,000元
四等奖	655注	3,000元	1,965,000元
五等奖	17,394注	300元	5,218,200元
六等奖	17,754注	200元	3,550,800元
七等奖	39,059注	100元	3,905,900元
八等奖	678,521注	15元	10,177,815元
九等奖	7,183,537注	5元	35,917,685元
合计	---	---	109,443,595元

801,248,467.89元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日为2021年3月3日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

全面小康路上一个不能少

(上接第一版)他赶紧打开手机中的“幸福码”程序,通过平台表达感谢。目前,“幸福码”平台已在玉环各乡镇(街道)推广应用。

近年来,面对新阶段扶贫开发新形势、新情况和新要求,我市制定出台了一系列扶贫政策。

《台州市低收入农户高水平全面小康计划(2018—2022年)》《台州市低收入农户高水平全面小康“百日攻坚”实施方案》《关于进一步促进低收入农户高水平全面小康的若干意见》……一揽子政策文件的出台,形成了全市低收入农户高水平全面小康政策体系。

《关于促进低收入农户增收致富的若干意见》《关于鼓励村级困难群众周转房建设的实施办法(试行)》……在黄岩,13个部门的39项扶贫政策,以及每年不少于1.8亿元的专项资金,形成了扶贫合力,确保低收入农户人均可支配收入增长10%以上。

拓宽增收途径,完善民生保障

路桥区峰江街道施家村村民罗慧飞目前在台州花木城从事销售工作,一个月能挣4000多元。“前一段时间失业在家,如今重新就业我很满意。”罗慧飞说。

台州花木城相关负责人江建兵说:“目前,我们已解决了周边村70多人直接就业,其中包括20余名低收入人员就业。”

近年来,我市紧扣扶贫、扶志、扶智三条主线,着力增强增收致富能力,低收入农户收入快速增长,2018年、2019年,低收入农户人均可支配收入同比增幅分别为12.2%、11.5%;今年前三季度,低收入农户人均可支

配收入同比增幅12.7%。家庭人均可支配收入“8000元以下”对象实现动态清零。

“十多分钟就办好了证明,太方便了。”近日,家住三门县海游街道下谢村的谢荷月来到该县联合帮扶中心拿到了低保证明。

三门县联合帮扶中心民政窗口工作人员陈佩翔说:“以前低收入农户办理证明,需跑十多个地方,全程需要一个多月。在这里半个月左右就能受理成功。”

近年来,我市以“两不愁三保障”突出问题清零为目标,不断完善和提高各类民生保障,教育保障、医疗保障、住房安全保障以及农村饮用水安全保障全面达到100%。

截至今年11月份,全市三年来累计动态鉴定农村困难家庭危房2578户,目前已全部完成治理改造、动态清零;三年来为全市广大低收入农户提供规模化集中式供水,低收入农户饮水不安全问题全部清零……

民生答卷,用心书写。

来自温岭市横峰街道的老吴是一名尿毒症患者,一年光血透费用就高达六七万元。自他被纳入低保对象后,享受到国家医保扶贫政策,实际一年只花五千元,大大减轻了负担。

“我们充分释放基本医保、大病保险、医疗救助三重兜底保障功能,切实提高低收入者医疗保障水平。”温岭市医保局相关负责人说。

提振集体经济,强化督导检查

天台县坦头镇马鲤畚村背靠山区,因村集体经济相对薄弱,村里许多基础设施建设和公益事业都无法开展。随着最近一笔13.5万元的分红入

账,该村终于摆脱了负债运行的日子,并成功摘掉省定相对薄弱村的帽子。

村党支部书记王朝晖说,飞地抱团联建让我们村消薄了,账户里有余钱了,村民们都很高兴!

近年来,我市全面实施消除集体经济薄弱村攻坚提升行动,先后出台《关于实施消除集体经济薄弱村三年行动计划的通知》等扶持政策,积极组织实施“飞地”抱团项目、片区组团项目……

目前,全市3023个行政村全部达到“消薄”巩固目标,完成333个相对薄弱村集体经济总收入达到20万元以上且经营性收入10万元以上,较好完成年度“消薄”任务。

“没想到《扶贫清廉手册》还真管用!”收到新一期低保金到账的手机信息,仙居县广度乡大雷村村民陈大姐高兴地说。从提出申请到乡、村干部入户核查、公示,只花了一个月,第一笔低保补助金就发到了账户上。

在仙居,随着《扶贫清廉手册》的普及推广,手册成了扶贫字典,怎么补助一目了然。该扶助的,能扶助的,一个不落。

加强扶贫领域作风建设是决胜脱贫攻坚的关键举措。

“大姐,你的低保补助金每个月都有领到吗?你还有什么问题需要解决?”……2020年4月30日下午,椒江区纪委监委干部王帅雁、徐海珍来到章安街道杨司村低保户卢某某家中,详细了解该村低收入农户基本情况及帮扶措施落实情况。

为确保高水平全面小康建设工作的顺利完成,我市通过设立举报电话、开展电话抽查和调研督察等方式全方位加强对扶贫工作的督察,核实攻坚成果,促进巩固提升,确保既定任务清零销号。

(市、区)共组建医共体15个,其中路桥3个、临海3个、温岭3个、玉环2个、仙居2个、天台1个、三门1个,覆盖全市所有乡镇卫生院(社区卫生服务中心),各医共体已完成包括人事编制统筹、财务统一、药品目录和采购统一、基层医疗卫生机构补偿机制改革等20项重点任务。椒江、黄岩以市中心医院、市立医院、市一医院、市中医院、黄岩区中医院为牵头单位,联合两区29家乡镇卫生院(社区卫生服务中心)组建城市医联体5个。

实施总院统一核算、两级分配。

不破则不立,改革带来的成效也很显著:路桥区第二人民医院医共体管理更趋合理,经营更加规范,尤其是新的绩效分配方案实施后,医共体分院绩效总量增幅达22.53%,其中全科医生绩效奖金增幅高达70.96%,有效激发了医务人员干事热情。

数据链接:我市的医共体建设正处于“走出大步子、迈进新阶段”时期。截至目前,共组建医共体15个、城市医联体5个。路桥、玉环等7个县

讲文明 树新风
公益广告

文明 健康 有你有我

CIVILIZATION
TAIZHOU

配备公筷公勺 配齐文明健康

分餐 / 公筷 / 公勺

台州市文明办 台州市同创办